

千亩果园喝上“救命水”

只能“解渴”15天,村民仍为旱天担忧

本报7月4日讯(见习记者 彭彦伟) 6月16日本报曾以《千亩果园喊“渴”盼甘霖》为题报道了河山镇汪家官庄果树干旱的情况。大雨之后,记者再次来

到汪家官庄,果农表示,虽然现在果树已经“解渴”,但最多只能维持15天,而且每亩地减产约达30%,如果再次遇到旱情该怎么办成为村民的心头之忧。

喜>> 土地湿滑,果园饮饱

2日、3日两天日照市普降大雨,平均降水量84.5毫米,一场及时雨极大地缓解了之前的干旱。

日照市东港区河山镇汪家官庄村以种植苹果为主,种植面积达1300亩。之前由于干旱,果园面临无水可浇的困境。4日,记者再次来到汪家官庄,刚进村头,一股雨后清新的气息扑面而来。与之前不同的是,马路两旁的喷灌机已全部“消失”了,原本

尘土飞扬的土路上现在一脚踩下去有点泥泞的感觉。

“好雨啊好雨。”提起这场雨,果农王军利一个劲地说好,完全没有了之前干旱时的愁容。

记者随便找了一根树枝,在苹果地里挖了几下发现,挖到五厘米左右深的时候土还是湿的,与之前硬邦邦的土地截然不同。村里用来挖井的挖掘机也已停工。

忧>> 每亩最少减产30%左右

虽然一场及时雨极大地缓解了当前的旱情,但经过一场大旱之后果农们心里已经非常忐忑。这场雨最多能维持15天左右的时间,如果15天之内不降雨,果树依然面临干旱的困境。

“这场雨是挺好啊,可谁知道以后呢。”果农汪运合说。看着自己种的3亩果树,汪运合心里非常纠结,之前虽然也对果树浇灌过,但那只是为了不让果树枯萎,而对于树上长的果子则没多大意义。

村民之所以如此害怕,是因为在降雨之前,该村不仅地表水已经干涸,就连地下水都已经很少,村里专门雇来了挖掘机挖井,虽然井挖了,但水却很少。

汪运合介绍,今年苹果减产是肯定的,如果正常生长,苹果应该比现在大一圈。“每亩最少减产30%左右。”王军利说,现在是苹果生长季节,正是大量需水的时候,如果15天之内不下雨,“别说减产了,绝产都有可能。”

河山镇宣传委员焦女士告诉记者,该镇果树种植面积达1.2万亩,之前为保证村民生活用水,已经从日照市马陵水库调过水,对于灌溉,焦女士表示也只能靠打井,没有什么更好的办法。

据日照市气象台发布的一周天气预报显示,星期二(5日),多云转阴有雷雨或阵雨,星期三(6日),阴有雷雨或阵雨。



水库水位上升

3日出现的强降雨,最大降水量达到了204.9毫米,在对旱情有所缓解的同时,也保证了城市供水和农业供水正常。本次强降雨并未对水库的防汛工作带来压力。

4日,从日照水库水文监测部门了解到,3日的降雨增加了水库水量库容,存储量由之前的6088万立方米,提升到雨后的6664万立方米,水位也由36.14米上升到36.56米,补充了水库库容,保证了城市供水和农业灌溉用水正常。

见习记者 张照朋 摄影报道

回访巨峰镇狮子河村>>

这场雨保住了玉米苗

本报7月4日讯(见习记者 李宝然) 6月20日左右,岚山区巨峰镇就出现旱情告急,当地不但灌溉水供应困难,就连饮用水也面临着考验。6月23日,狮子河村迎来了一场期盼已久的雨水,这场降雨在一定程度上缓解了当地的旱情,使得村民勉强播上种。再加之28日前连降的几场小雨使得本村播种基本完成。但是当时村民们依然盼雨,因为是否再来一场雨关系到种子能否出苗以及苗是否

能成长起来。

7月2日晚8点左右至3日下午5点左右,日照市迎来一场强降雨。那狮子河村的降雨情况怎么样?是否能够缓解当地的旱情?带着这些疑问,4日下午3点,记者又来到了狮子河村。

据村民魏先生介绍,狮子河村在3日早上8点左右开始下雨,到中午12点左右雨就停了。“地也就湿了三四指深。”在魏先生看来,这场雨仍算是一场小雨,但却是一场及时雨。“如

果不下这场雨,上次播种的种子都会旱死了,出不了苗。”

“这次降雨使我们播种的种子能够成活了,苗能保住了。”村民刘女士说。刘女士种植的玉米已经从地里冒出来了。

记者又来到了狮子河边,发现狮子河里还是除了在河床上用挖掘机挖出来的坑里有点水之外,其余的地方还是没有水,河床在这场雨后变得软了些。